

童年记忆中的毛竹林、黄粿，全都回来了

7岁离家的七旬老人，终于找回了童年的记忆

通讯员 陈文 姜静怡 本报首席记者 陈佳妮

警车飞驰在龙泉的盘山公路上，车窗外快速掠过的片片毛竹林，和着山涧叮咚作响的流水声，一同钻进了谢老的脑海中。“我好像走过这条路，我记得这条小溪！”已经年过七旬的谢老惊喜地说，路上的这些景象和童年记忆中的老家一模一样。

7岁便离家，之后一直在外地生活的谢老，在衢州柯城、丽水龙泉两地警方的帮助下，在8月17日这天，终于回到老家、见到了亲人。

黄粿和毛竹林=家

“老家附近不远处有很多毛竹林，父亲经常和爷爷去山上挖竹笋，他还说自己经常吃玉米、苦芥叶和黄粿……”在谢老委托儿子帮忙写下的寻亲信里，有这样一段令人印象深刻的话。

谢老描述，自己的母亲早年离世，是父亲一人拉扯他到7岁，但因身体不好，怕带不长，于是将他送给了一对福建夫妇抚养。后来，谢老跟着养父母辗转到江西并住下。

“我爸说，7岁那年，他和爷爷从浙江老家下来后，走山路走了大约2个小时，到达福建。”谢老的儿子谢先生介绍，根据父亲所说的路程及日常的食物推断，父亲老家应该就在江山、龙泉一带，于是他便从此处开始寻找。

谢先生说，父亲此生最大的愿望，就是能回“家”看看。2018年开始，他就辗转多地寻找，但信息总是石沉大海。直到今年5月份，谢先生进入一个寻亲群并遇到了徐星亮警官。

一条重要的群信息

5月22日，在江山的一个公益群里，谢先生留言称，自己要帮助老父亲找“家”。衢州市公安局柯城分局刑侦大队民警徐星亮看到后，便主动与谢先生联系，详细询问谢老的情况。

得知谢老从未采集血样，徐星亮提出给远在江西的谢老邮寄采血卡。由于怕父亲不能完成采血，谢先生拜托自己从医的朋友帮忙上门采血。

可惜的是，当时并没有比对到任何亲属。但民警徐星亮继续和谢先生保持联络，通过技术手段开展摸排后，发现谢老很



可能是龙泉人。

于是，徐星亮和同事接连拨打了龙泉当地的20余个电话，并在龙泉民警叶峰的陪同下，前往当地走访摸排，可是也并未摸排到线索。

就在众人失落之时，龙泉官田村网格员汤大姐发在网格群内的一条关于“衢州警方到访帮忙寻亲”的消息，为谢老寻亲成功埋下了伏笔。

“你终于回家了！”

“喂，您好，徐警官吗？我们也在找哥哥！”从龙泉回来一周后，徐星亮接到了一个来自官田村民季某的电话。季某说，他妹夫家正在寻找一个失散在外60多年的哥哥，情况和网格员汤大姐在群里描述的相似。

听到这个消息后，徐星亮和同事们立即启程，第二次前往龙泉官田村，在龙泉警方的陪同下，采集了季家兄弟姐妹的血样并开展比对。

经调查，徐星亮发现，谢老就是他们寻找多年的哥哥！徐星亮立即将这个喜讯告诉了双方，并安排时间带谢老“回家”。

“哥哥，你终于回家了！”8月17日上午，谢老终于回到了龙泉，和亲人们拥抱在一起，两位妹妹紧紧拉住谢老的手，迟迟不愿松开。

当地的村干部、网格员早已在村口候着，“欢迎回家”的横幅、热闹喜庆的气球，一直从村口拉到了谢老的老家门口。曾经一同玩耍的玩伴也来了家门前，拉着谢老，说起过去在山间一起砍柴的趣事。

站在热闹的人群中，老人眼中噙着泪水。

案件数额存在疑点，检察官请出卫星和无人机

本报记者 张宇洲 通讯员 张晶

本报讯 非法采矿案件中，嫌疑人避重就轻、一再辩解，如何锁定证据？近日，慈溪市检察院借助卫星遥感、无人机等科技手段，测出山体开采情况，为案件办理提供了实证。

2020年10月至2021年2月，罗某在没有采矿许可证情况下，雇工人以打头机打山体、挖掘机挖装的方式，在慈溪市匡堰镇某矿区非法开采塘渣。案发后，公安机关开展调查，并让宁波某国土勘测公司出具一份《土石方计算报告》。去年7月，该案移送检察机关审查起诉。

审查中，罗某表示，自己销售塘渣仅获利10万余元，转账大部分是借款等正常经济往来；买家王某、李某等人也存在避重就轻、时供时翻的情况。此外，《土石方计算报告》中计算的挖方量，与公安机关认定的犯罪数额差距悬殊。为查清疑点，慈溪市检察院刑事检察部门向技术部门寻求支持。

技术部门委托宁波市检察院检察技术处开展无人机航拍3D建模技术协助，对涉案山体进行勘查取证。同时，向中科

院空天信息创新研究院申请调取涉案山体的卫星遥感影像资料。

根据遥感监测分析报告和航拍3D模型，结合全案证据和现场勘验情况，检察官发现，事发地2021年的影像中，增加了通往山体的道路，有车辆在道路上活动，且山体有大面积开挖的迹象。同时通过历史影像对比与空间分析，证实2020年至2021年事发地的采矿动土总面积不断扩张。在铁证面前，罗某最终承认非法开采的犯罪事实。

检察官还通过无人机航拍建立的3D模型，发现开采区域的图形特征与宁波某国土勘测公司出具的报告中的图形不符。后经沟通确认，系勘测公司工作人员操作失误，土石方计算存在错误。

承办检察官最终确定，罗某的犯罪数额为121.3万元，达到了“情节特别严重”的量刑档次。

近日，慈溪市人民法院以非法采矿罪判处罗某有期徒刑3年6个月，并处罚金80万元。王某、李某也因掩饰、隐瞒犯罪所得罪分别获刑。

私自拉网捕鸟 刑责民责共担

通讯员 程琬茵

本报讯 “我们私自拉网捕鸟，造成野生动物资源被破坏，以后一定遵守法律，并用自己的实际行动弥补过错。”虽然案件还没有判决，但已经认识到错误的吴某甲和吴某乙，近日郑重在省级媒体上向社会公众致歉。

2022年5月，吴某甲、吴某乙在永康全市禁猎的情况下，利用拉网诱捕的方式，捕获7只鸟类并造成全部死亡。经鉴定，涉案的7只鸟类中，1只为彩鹬、6只为白胸苦恶鸟，均为国家“三有”保护动物。

5月11日，该案移送永康市检察院审查起诉。该院认为，吴某甲和吴某乙的行为违反狩猎法规，破坏了野生动物资源和生态环境，损害了国家和社会公共利益，在承担刑事责任的同时，还应当依法承担民事侵权责任。

近日，在履行诉前公告程序后，未有相关法律规定的机关和有关组织就本案提起诉讼，永康市检察院作为民事公益诉讼起诉人，依法向法院提起刑事附带民事公益诉讼，建议在依法判处吴某甲、吴某乙刑罚的同时，判令其赔偿国家野生动物资源损失，并在省级媒体上赔礼道歉。

速破“逃逸”案件

通讯员 刘纪明 张菲

本报讯 8月17日上午，诸暨交警大队铁骑中队收到群众送来的一面锦旗，感谢民警执法公正，热心为民。

此前，诸暨交警接到群众报警，称停路边的汽车被撞，肇事车辆逃逸。接警后，铁骑中队副中队长应怒江当即开展调查，第一时间确定了嫌疑车辆和驾驶人。

经核实，上述嫌疑车辆驾驶员在事故发生时并未意识到车辆发生碰撞刮擦，故未停车查看并报警，在被交警查获时，态度较好。

经评估机构评估车辆损失后，民警组织双方进行了调解，解决了赔偿问题。事后，报警人不但打了12345市长热线表扬交警，还特意制作了一面锦旗表示感谢。

马蜂窝放车里 高速上被蛰晕

通讯员 施福寿

本报讯 男子游玩时发现马蜂，竟将马蜂抓住后带上汽车，不想在高速上被逃出的马蜂蛰到昏迷。近日，杭州高速交警支队五大队民警遇到了这样一件奇葩事。

事发当日下午，民警在杭新景高速上巡逻时，发现一辆小型客车停在匝道上，上前查看发现，司机瘫坐在驾驶座上涕泪交加，副驾驶座上的人则正在为他擦脸，车后排还放着两个大号钢丝网袋，内有疑似蜂窝的物体。民警立刻上报指挥中心并通知救护车。

司机被救出后，民警询问得知，车上两人都在萧山打工，这天外出游玩时发现马蜂踪迹，竟将马蜂窝捅下装进网袋里，意图将蜂带回泡酒喝。不想开车途中，一只马蜂从网袋中逃出，蛰了司机，司机因此一度失去意识，所幸未酿成大祸。民警对其进行严肃的批评教育。

债权转让通知暨债务催收联合公告

根据法律及财政部、银监会的有关规定，以及浙江瑞安农村商业银行股份有限公司与浙江永久科技实业有限公司签署的《债权转让协议》，浙江瑞安农村商业银行股份有限公司已将合法拥有的本公告项下债权依法转让给浙江永久科技实业有限公司。浙江瑞安农村商业银行股份有限公司与浙江永久科技实业有限公司特联合公告通知各债务人及其他相关各方。

浙江永久科技实业有限公司作为公告项下债权的受让方，现公告要求下列债务人，从公告之日起立即向浙江永久科技实业有限公司履行主债权合同及担保合同等相关法律文件项下约定的偿付义务或相应的担

保责任。

浙江瑞安农村商业银行股份有限公司
浙江永久科技实业有限公司

2022年8月19日

原债权人	债务人	截至转让日债权本金(人民币元)	截至转让日债权利息(人民币元)	借款合同编号/诉讼/执行案号
浙江瑞安农村商业银行股份有限公司	温州西红柿阀门有限公司、江苏梦溪投资置业有限公司、浙江西红柿卫浴有限公司、浙江永久科技开发有限公司、温州山沐工业自动化有限公司、潘胜福、戴月梅、方钗妹、温邦彦、温章、陈纪勇、应小琼	6000000	1043969.90	合同编号:85811201500469719
浙江瑞安农村商业银行股份有限公司	温州西红柿阀门有限公司、江苏梦溪投资置业有限公司、浙江西红柿卫浴有限公司、浙江永久科技开发有限公司、潘胜福、戴月梅、方钗妹、温邦彦、温章、温曦	3001109.88	2611892.16	(2016)浙0381民初9085号、(2017)浙03民终881号、(2017)浙0381执4813号
合计		9001109.88	3655862.06	